Редът и начинът за провеждане на консултации, определяне на обхвата и съдържанието на доклад за оценка на въздействието върху околната среда са определени в глава трета – чл. 9 до чл. 12 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на въздействието върху околната среда (Наредба за ОВОС, Приета с ПМС № 59/2003 г., обн., ДВ, бр. 25/2003 г., изм. и доп., бр. 3/2006 г., бр. 80/2009 г., бр. 29/2010 г., бр. 3/2011 г. и  бр. 94/2012 г.).
Съобразно характеристиките на инвестиционното предложение възложителят определя с кои специализирани ведомства и представители на засегнатата общественост да извърши консултациите по чл. 95, ал. 3 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС). 

При заявен писмен интерес към процедурата по ОВОС от други лица или организации, възложителят осигурява извършване на консултации с интересуващите се.
Консултациите с други лица или организации могат да се организират по някои от следните начини:

1. обявяване в средствата за масово осведомяване;

2. изпращане на съобщения до местните власти;

3. изготвяне и разпространение на проспект или брошура с кратка информация за инвестиционното предложение;

4. разпространяване на писма или въпросници до заинтересувани организации или лица, живеещи в непосредствена близост, с молба за информация и коментар по инвестиционното предложение;

5. поставяне на информационни табла или постери;

6. организиране на експертни или обществени групи по обхвата на оценката;

7. организиране на срещи със засегнатото население.

При консултациите възложителят предоставя достатъчна информация за изясняване на намеренията си и време на специализираните ведомства и засегнатата общественост за изразяване на писмено становище.

Възложителят изготвя справка за извършените консултации и за мотивите за приетите и неприетите бележки и препоръки
Информацията, получена при консултациите по чл. 9 от Наредбата за ОВОС, се използва при изработване на заданието за Доклад за ОВОС.

Заданието за Доклад за ОВОС съдържа:
1. характеристика на инвестиционното предложение, включващо:

а) описание на физичните характеристики на инвестиционното предложение и необходими площи (като усвоени терени, земеделска земя, горски площи, други) по време на фазата на строителство и фазата на експлоатация;

б) описание на основните характеристики на производствения процес, например вид и количество на ползваните суровини и материали;

в) определяне на вида и количеството на очакваните отпадъци и емисии (замърсяване на води, въздух и почви; шум; вибрации; лъчения - светлинни, топлинни; радиация и др.) в резултат на експлоатацията на инвестиционното предложение;

2. алтернативи за осъществяване на инвестиционното предложение;

3. характеристика на околната среда, в която ще се реализира инвестиционното предложение, и прогноза на въздействието;

4. значимост на въздействията върху околната среда, определяне на неизбежните и трайните въздействия върху околната среда от строителството и експлоатацията на обекта на инвестиционното предложение, които могат да се окажат значителни и които трябва да се разгледат подробно в доклада за ОВОС;

5. структура на доклада за ОВОС с описание на очаквано съдържание на включените в него точки;

6. списък на необходимите приложения, списъци и други;

7. етапи, фази и срокове за разработване на доклада за ОВОС;

8. други условия или изисквания.

Възложителят провежда задължително консултации по изработеното задание с компетентния орган по околна среда. Компетентният орган може да препоръча на възложителя да проведе консултации с други заинтересувани лица или органи извън определените по чл. 9, ал. 1 от Наредбата за ОВОС. 

Възложителят провежда консултации със специализираните компетентни органи на Министерството на здравеопазването във връзка с ал. 3, т. 5 от Наредбата за ОВОС относно съдържанието и обхвата на оценката на здравно-хигиенните аспекти на околната среда и риска за човешкото здраве
При консултациите с компетентният орган възложителят писмено заявява намерението си към доклада за ОВОС да се приложи оценката по чл. 99а, ал. 1 ЗООС, която ще се разработи поотделно за съответните инсталации по приложение № 4 към ЗООС. 

Възложителят възлага изготвянето на доклад за ОВОС в съответствие със заданието по чл. 10, ал. 3 от Наредбата за ОВОС и изискванията на чл. 91, ал. 3 и чл. 96, ал. 1 ЗООС, като се ползват актуални данни, съвременни познания и методи на оценка.

Докладът за ОВОС се изготвя от колектив от експерти с ръководител, всеки от които представя лично попълнена декларация, че:

1. отговаря на изискванията на чл. 83, ал. 2 ЗООС; 

2. познава изискванията на действащата българска и европейска нормативна уредба по околна среда и при работата си по оценките по чл. 81, ал. 1 ЗООС се позовават и съобразяват с тези изисквания и с приложими методически документи;

3. не е лично заинтересуван от реализацията на инвестиционните предложения
Не се считат за лично заинтересувани експертите, когато:

1. не са собственици или членове на управителен или контролен орган на юридическото лице - възложител;

2. не са свързани лица по смисъла на Търговския закон и не са в трудови правоотношения с възложителя;

3. не са в трудови и служебни правоотношения с компетентните органи по чл. 10 от ЗООС; 

4. не са членове на експертните екологични съвети по чл. 12, ал. 1, т. 1 и ал. 2 от ЗООС; 

5. не са участвали в изготвянето и одобряването на съответното инвестиционно предложение.

Ръководителят на колектива от експерти е отговорен за:

· пълнотата и достоверността на представената информация в доклада за ОВОС;

· отразяването на становищата и мнението на засегнатата общественост;

· обективността на заключението по чл. 96, ал. 1, т. 8 ЗООС и предложените мерки, в т.ч. за съобразяване със заключения и мерки в доклада за оценка на степента на въздействие, когато такъв е изискан от компетентния орган по околна среда, и за съобразяване със заключенията от оценката по чл. 99а, ал. 1 ЗООС при поискано прилагане на чл. 118, ал. 2 ЗООС. 

Експертите отговарят за пълнотата, достоверността и обективността на разработените от тях раздели на доклада за ОВОС по чл. 12, ал. 1, т. 4 от Наредбата за ОВОС и на даденото от тях заключение по смисъла на чл. 83, ал. 5 ЗООС. 

Ако поради неизпълнение на задълженията по чл. 11, ал. 5 и 6 от Наредбата за ОВОС настъпят вреди, експертите носят отговорност в пълния им размер.
Докладът за ОВОС се оформя като единен документ, който включва:

1. съдържателната част съобразно чл. 11, ал. 1 от Наредбата за ОВОС; 

2. списък на източниците на информация, които авторите са използвали в доклада за ОВОС;

3. справката по чл. 9, ал. 5 от Наредбата за ОВОС; 

4. списък на експертите и ръководителя на колектива, изготвили доклада за ОВОС, в който всеки се подписва срещу разработените от него раздели на доклада;

5. писмени декларации по чл. 11, ал. 3 от Наредбата за ОВОС от всеки от експертите и от ръководителя на колектива, подписани лично.

Като отделни самостоятелни приложения към доклада за ОВОС се прилагат:

· нетехническото резюме на доклада за ОВОС по чл. 96, ал. 1, т. 9 ЗООС; 

· доклад за оценка на степента на въздействие в случаите, когато компетентният орган е изискал изготвянето на такъв.

· оценката по чл. 99а, ал. 1 от ЗООС в случаите по чл. 118, ал. 2 от ЗООС за всяка от инсталациите, попадащи в приложение № 4 към ЗООС;

Обръщаме Ви внимание, че при изготвяне на Доклада за ОВОС, експертите предлагат мерки за предотвратяване или намаляване на значителните вредни въздействия за осигуряване на съответствие с нормативната уредба по околна среда, който трябва да е разработен в табличен вид – план за изпълнение на мерките съгласно образец:
	Образец на план за изпълнение на мерките
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