Редът и начинът за провеждане на консултации, определяне на обхвата и съдържанието на доклад за екологична оценка са определени в глава четвърта – чл. 19 до чл. 222 от Наредбата за условията и реда за извършване на екологична оценка на планове и програми (Наредба за ЕО, приета с ПМС № 139/2004 г., обн., ДВ, бр. 57/2004 г., изм. и доп., бр. 3/2006 г., бр. 29/2010 г., бр. 3/2011 г., бр. 38/2012 г., бр. 94/2012 г.).
Извършването на ЕО е задължително за плановете и програмите, които:

1. се изискват по чл. 85, ал. 1 от Закона за опазване на околната среда (ЗООС) и са включени в приложение № 1 на Наредбата за ЕО
2. има вероятност да окажат значително отрицателно въздействие върху защитените зони от мрежата "Натура 2000" съгласно решение по чл. 20 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони.

Екологична оценка на планове и програми се извършва едновременно с изготвянето им, като се вземат предвид техните цели, териториалният обхват и степента на подробност, така че да се идентифицират, опишат и оценят по подходящ начин възможните въздействия от прилагането на инвестиционните предложения, които тези планове и програми включват.

Възложителят организира консултации с обществеността, заинтересуваните органи и трети лица, които има вероятност да бъдат засегнати от плана или програмата през различните фази на подготовка на плана или програмата, съответно на ЕО. Консултациите с обществеността, заинтересуваните органи и трети лица се извършват и по реда, предвиден за съгласуване на проекта на нормативния или индивидуалния административен акт, с който планът или програмата се одобрява (например по Закона за устройство на територията). Тези консултации се провеждат по схема, разработена от възложителя, която включва и информация за начина на съвместяване процеса на планиране и основните етапи на ЕО, които са:

1. преценяване на необходимостта и обхвата за ЕО;

2. изготвяне на доклад за ЕО;

3. провеждане на консултации с обществеността, заинтересувани органи и трети лица, които има вероятност да бъдат засегнати от плана или програмата;

4. отразяване на резултатите от консултациите в доклада за ЕО;

5. определяне на мерките за наблюдение и контрол при прилагане на плана или програмата;

6. издаване на становище по ЕО;

7. наблюдение и контрол при прилагането на плана или програмата.

в т. ч. схемата включва и информация за взаимодействие на екипите по разработване на проекта за плана/програмата на доклада по оценка на степента на въздействие, когато такъв е изискан от компетентния орган, и на доклада за ЕО/екологичната част. 
В схемата се включват и предвидените начини за провеждане на консултации по чл. 20, ал. 2, 3 и 5 от Наредбата за ЕО (по изготвения Доклад за ЕО) и общественото обсъждане по чл. 21 от Наредбата за ЕО.
Схемата задължително се консултира с компетентния орган за провеждане на процедурата по ЕО (МОСВ или РИОСВ, съгласно критерия за компетентност по чл. 4, т. 1 и 2 от Наредбата за ЕО).

Възложителят и/или експертите, на които е възложено да изготвят доклада за ЕО/екологичната част към плана или програмата, подготвят Задание за определяне обхвата на оценката, по което провеждат консултации със:

1. компетентните органи по чл. 4 от Наредбата за ЕО (МОСВ или РИОСВ); 

2. съответните специализирани компетентни органи по чл. 13, ал. 1 от Наредбата за ЕО (МЗ или РЗИ, в зависимост дали компетентния орган по чл. 4 е МОСВ или РИОСВ), относно съдържанието и обхвата на оценката на здравно-хигиенните аспекти на околната среда и риска за човешкото здраве;
3. други специализирани ведомства (Басейнова дирекция, други) и заинтересованата общественост съгласно схемата по чл. 19, ал. 3 от Наредбата за ЕО.
Преди започване на консултациите в случаите, когато компетентният орган е изискал изготвянето и на доклад за оценка на степента на въздействие по реда на чл. 31 от Закона за биологичното разнообразие, възложителят представя на компетентния орган приложението по чл. 34, ал. 1 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони (Наредба за ЕО) за оценка на качеството му съгласно чл. 24, ал. 3 – 7 от същата наредба.
Консултациите по доклада за ЕО започват само след произнасяне на компетентния орган с положителна оценка по доклада за оценка на степента на въздействие, за което възложителят бива уведомен писмено. В 5-дневен срок след писменото уведомяване компетентният орган осигурява обществен достъп до доклада за оценка на степента на въздействие за срок 30 дни чрез публикуване на своята интернет страница независимо от задълженията на възложителя.

Провеждане на консултации по изготвения доклад за ЕО/екологичната част към плана или програмата по чл. 20 от Наредбата за ЕО включват:
1. публикуване на съобщение за провеждане на консултации, което съдържа:

а) информацията по чл. 8, ал. 1, както и информация за одобряващите и прилагащите плана/програмата органи;

б) място с публичен достъп и време за запознаване с проекта за плана/ програмата, доклада за ЕО с всички приложения и материалите към него;

в) срок за изразяване на становище, който не може да бъде по-кратък от 30 дни след публикуването на съобщението и осигуряване на публичен достъп;

г) начин на изразяване на становище, който не може да бъде само чрез интернет или други електронни средства;
Забележка: Съобщението за провеждане на консултации се разпространява чрез страницата на възложителя в интернет и/или по друг общодостъпен начин. Съобщението се предоставя на компетентния орган по чл. 4 от Наредбата за ЕО (МОСВ или РИОСВ) за сведение и публикуване на интернет страницата му.

За провеждане на консултациите възложителят осигурява:

а) достъп и достатъчна техническа възможност за запознаване с материалите по доклада за ЕО, с проекта на плана/програмата и с нагледните материали по всяка от оценяваните алтернативи;

б) експерт или лице с необходимата квалификация от планиращия екип, отговорно да предоставя допълнителни устни разяснения на място;

в) приемането на изразените в срок становища.

Консултациите с обществеността, заинтересуваните органи и трети лица могат да се извършват и по един или няколко от следните начини:

1. изпращане на съобщения до централните и териториалните органи на изпълнителната власт и до общинските съвети;

2. изготвяне и разпространение на дипляна или брошура с кратка информация за плана/програмата;

3. организиране на експертни или обществени групи по обхвата на оценката;

4. изпращане по пощата или чрез интернет на мнения, предложения, становища и препоръки до колектива по доклада за ЕО и до възложителя;

5. обществени обсъждания.

Възложителят задължително провежда консултации по доклада за ЕО или по екологичната част на плана или програмата и с компетентните органи по чл. 4 от Наредбата за ЕО (МОСВ, РИОСВ), както и със специализираните компетентни органи по чл. 13, ал. 1 (МЗ, РЗИ, в зависимост кой е компетентния орган по чл. 4 от Наредбата за ЕО), като им предоставя документацията за становище в определения за целта срок за изразяване на становище (виж по-горе). 
След предоставяне от възложителя на документацията (Доклад за ЕО/екологична част, Доклад за ОСВ) компетентният орган по чл. 4 от Наредбата за ЕО (МОСВ, РИОСВ), съгласува писмено с органа по прилагането на плана или програмата мерки за наблюдение и контрол при прилагането на плана или програмата по отношение на околна среда и човешко здраве, като определя срок за отговор до 14 дни. Когато в поставения срок не се получи становище, се счита, че мерките са съгласувани.


Обществено обсъждане на доклада за ЕО е задължително само в случаите, когато:

1. това се изисква за проекта на плана или програмата съгласно специален закон; 

2. са постъпили повече от две мотивирани негативни становища или предложения за алтернативи, отразени в доклада за ЕО или при провеждане на консултациите.
Общественото обсъждане се съобразява с изискванията на специалния закон, ако има такива, както и със следните минимални изисквания за организирането и провеждането му:
Възложителят уведомява писмено компетентния орган по чл. 4 от Наредбата за ЕО (МОСВ, РИОСВ), както и органите, участвали в консултациите, за наличието на обстоятелства изискващи провеждане на обществено обсъждане, като определя мястото, датата и часа за провеждане на срещата за общественото обсъждане, както и за мястото за публичния достъп и срока за запознаване с проекта за плана/програмата, доклада за ЕО с всички приложения и материалите към него, които се съобразяват с консултациите по чл. 20, ал. 1 от Наредбата за ЕО; 

Възложителят уведомява писмено и лицата, представили негативно становище; 

По своя преценка възложителят може да уведоми писмено и други лица, органи и организации за срещата за обществено обсъждане;
Срещата за общественото обсъждане се провежда след приключване на консултациите по чл. 20, ал. 1 и се ръководи от възложителя или от упълномощено от него длъжностно лице. 

Възложителят осигурява присъствието на срещата на представител на проектантския колектив, на ръководителя и на независимите експерти, като те запознават накратко присъстващите с плана или програмата и съответно с резултатите от извършената ЕО. 

За общественото обсъждане се води протокол от лице, определено от възложителя; протоколът се подписва от представителя на възложителя и от протоколиста и към него се прилагат писмените становища, предоставени предварително или по време на обсъждането.

Лицето водило протокола предоставя на възложителя в срок 3 дни от датата на срещата материалите с резултатите от общественото обсъждане.

Когато в резултат на консултациите е необходимо да бъдат разгледани и оценени други алтернативи, мнения или предложения към плана или програмата, възложителят възлага допълване на доклада за ЕО или преценява необходимостта от продължаване на консултациите, включително организиране на ново обществено обсъждане
Мотивите за възлагането на допълването или преценяването за продължаване на консултациите се включват в документацията по чл. 23, ал. 1, т. 2 от Наредбата за ЕО.
За издаване на Становище за екологична оценка, Възложителят внася искане за издаване на становище по ЕО до компетентния орган по чл. 4 от Наредбата за ЕО.

Към искането се прилагат:

1. доклада за ЕО с всички приложения към него и нетехническо резюме - в един екземпляр на хартиен и електронен носител;

2. документация за резултатите от консултациите с обществеността и със заинтересувани и засегнати органи и лица, в т. ч. справка с мотиви за приемане или не на получените мнения и предложения, както и мотивите за възлагането/отказа от възлагането на допълването или преценяването за продължаване на консултациите по смисъла на чл. 22.

Когато за  плана или програмата има и екологичната част, възложителят внася искане, придружено с копие на екологичната част от плана/програмата в един екземпляр на хартиен и електронен носител.

Възложителят е длъжен да осигури еднаквост на съдържанието в представената документация на хартиения и на електронния носител. При установено несъответствие компетентният орган взема предвид хартиения носител.

Искане, което не е оформено или комплектувано съобразно изискванията, се връща на вносителя в срок 7 дни със съответните указания.

Възложителят е длъжен да предостави на представители на компетентния орган по чл. 4 достъп до проекта на плана/програмата и до съпътстващата го документация, включително до резултатите от консултациите с обществеността, информация за което прилага към искането за издаване на становище.
Когато при внасяне на искане за издаване на становище по ЕО компетентният орган установи, че при провеждане на консултациите е постъпила информация относно предмета и целите на защитените зони и/или очакваната степен на увреждането им, която се различава от представената от възложителя информация в приложения към доклада за ЕО доклад за оценка на степента на въздействие, в срока за доокомплектоване (7 дни) компетентният орган дава указания и за предприемане при необходимост на действия по чл. 36, ал. 9 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка за съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони.

В срок 30 дни от внасяне на искането компетентният орган по чл. 4 издава становище въз основа на решение на комисията/експертния екологичен съвет по чл. 5, ал. 1 от Наредбата за ЕО. Компетентният орган издава становище по ЕО, като:

1. съгласува плана/програмата, когато:

а) предвижданията на плана/програмата са в съответствие с нормативната уредба по околна среда и опазване на човешкото здраве;

б) в резултат на провеждането на консултациите не са постъпили мотивирани възражения по законосъобразност;

в) заключението от извършената оценка по чл. 31 от Закона за биологичното разнообразие е, че предметът на опазване в съответната защитена зона няма да бъде значително увреден, както и в случаите по чл. 33 от Закона за биологичното разнообразие; 

г) е депозирано мотивирано становище на специализираните компетентни органи - МЗ или съответната РЗИ, че не се предполага значително отрицателно въздействие и възникване на риск за човешкото здраве при прилагането на плана/програмата;

2. не съгласува плана/програмата, когато:

а) предвижданията в тях не са в съответствие с нормативната уредба по околна среда и опазване на човешкото здраве;

б) са получени мотивирани възражения срещу прилагането на плана или програмата или по законосъобразност;

в) заключението от извършената оценка по чл. 31 от Закона за биологичното разнообразие е, че предметът на опазване в съответната защитена зона ще бъде значително увреден;

г) е депозирано мотивирано становище на специализираните компетентни органи - МЗ или съответната РЗИ, че при прилагане на плана/програмата може да се окаже значително отрицателно въздействие върху здравето на хората.

