ИНФОРМАЦИЯ
(на основание чл. 25 от Наредбата за условията и реда за извършване на оценка на съвместимостта на планове, програми, проекти и инвестиционни предложения с предмета и целите на опазване на защитените зони (Наредбата за ОС) (ПМС 201/31.08.2007 г., ДВ. бр.73 / 2007 г., изм. и доп.)
ОТНОСНО: Доклад за оценка за степента на въздействие на инвестиционно предложение (ИП) „Реконструкция и модернизация на съществуващи работни помещения и възстановяване дейността на свинекомплекс“ в ПИ № 050028 и № 000022, с. Варана, община Левски, област Плевен, с предмета и целите на опазване на защитена зона BG 0000239 „Обнова – Караман дол“ за опазване на природни местообитания и на дивата флора и фауна, включена в списъка на защитени зони, приети с Решение на Министерски съвет № 122/2007 г. (ДВ, бр. 21/2007 г.) 

възложител: „Свинекомплекс Дунав“ – АД, гр. Ловеч
1. Инвестиционното предложение предвижда реконструкция и модернизация на съществуващ свинекомплекс в ПИ № 050027, с. Варана и интензивно отглеждане на свине майки, подрастващи прасета и прасета за угояване. Капацитетът на основното производство е за 2250 свине майки, 13000 подрастващи прасета (7-30 кг.) и 19200 прасета за угояване (30 до 110 кг). Спомагателните процеси са свързани с осигуряване на подходящ микроклимат, третиране на отпадъчните течни и твърди торови маси, третиране на генерираните отпадъци. Площта на комплекса по нотариални актове е 205945 м2, включва 66 сгради със застроена площ от 53795 м2.

Предвидени са дейности по ремонтиране на съществуващи неизползвани сгради и оборудването им с модерна хрaнителна, поителна, климатизационна, отоплителна и др. системи, необходими за интензино отглеждане на свинете, отговарящо на съвременните европейски изисквания за хуманно отношение към животните. Инвестиционното предложение включва реорганизация и модернизация на всички съществуващи на терена монолитни стопански производствени помещения – 17 сгради с 34 халета за интензивно отглеждане на свине майки, 5 сгради с 10 халета за подрастващи прасета и 15 сгради за прасета за угояване. Ще се обособят подови вани от сулфатоустойчив бетон и ще се оформи скарен под. 

Персоналът, необходим за обслужване на животните (администрация, животновъди, техническа поддръжка, охрана и др.) ще е от порядъка на 70 човека на двусменен режим. 

Във всички помещения животните ще се отглеждат на скарен принцип. Подовете ще са изградени като скари и формираните екскременти се стичат в под подови  вани. Подовете при малките и подрастващите прасета ще са с пластмасови скари. Подовете при свинете майки ще са бетонни. Формираните при отглеждането фекалии се стичат под скарите и се събират за временен престой в подподовите вани. Помещенията не се предвижда да се мият до приключване на определения технологичен процес. След неговото приключване те ще се дезинфекцират преди ново зареждане с животни. Ваните в под подовото пространство ще са изградени от хидронепропускливи материали с цел запазване на екскрементите и непроникване на замърсители в почвите и подземните води.

Формираните при отглеждането на животните екскременти ще се съхраняват в тези вани до приключване на процеса на отглеждане в съответното отделение. След това те се транспортират  посредством шламови помпи до локално пречиствателно съоръжение /ЛПСОВ/ в ПИ № 050027, с. Варана, където ще се отделя твърдата съставка – чрез сепариране, а водите ще се отвеждат в съществуващи резервоари в имота. Така формираната торова маса ще престоява в бетонови басейни (открити изгниватели) и изсушителни полета (5200 м2) в границите на ПИ № 050027, с. Варана и ще се използва от земеделски производители за подхранване на земите, съгласно предварителни договори за предоставяне на узрялата торова фракция, след период от 4 – 6 месеца. Очакват се около 90000 т годишно торови маси. Дезинфекционните води, както и БОВ, се улавят от битова канализация, транспортират се до събирателните резервоари за течна торова маса, преминават през сепараторните инсталации и съвместно с течните торови маси се третират по гореописания начин.
При аварийни ситуации, част от торовата маса ще се транспортира по тръбопровод в буферна лагуна (която ще се използва за временно съхранение на течните торови маси и е  с площ 48 дка и полезен обем 160 000 куб. м, с 5 броя клетки), локализирана в ПИ № 000022, с. Варана. Обемът на клетките е както следва:
- клетка № 1 – 80000 куб. м;

- клетки № 2, 3, 4, 5 – по 20000 куб. м.
Предвидени са теренни изкопни дейности за реконструкция и възстановяване на връзката на ЛПСОВ с лагуната (тръбопровод с дължина 300 м). Трасето на тръбопровода ще засегне ПИ №, № 010027 („нива“), 012026 („нива“), 000032 („канал“), 012033 („нива“), с. Варана.

Предвидено е съхранение на фуражите в 14 бр. бункери (капацитет 224 т.) в границите на производствената площадка.

Водоснабдяването на свинекомплекса не е обект на настоящото ИП. Същото ще се реализира, съгласно: Разрешително за водовземане № 11520272/15.08.2015 г. на Басейнова дирекция Дунавски район (шахтови кладенци в ПИ №, № 003004, 003005, с. Градище); Разрешително за водовземане № 11520273/15.08.2015 г. на Басейнова дирекция Дунавски район (шахтови кладенци в ПИ №, № 000769, 000768, с. Градище). Резервно водоснабдяване на свинекомплекса е предвидено съгласно Разрешително за водовземане № 11520246/12.10.2015 г. на Басейнова дирекция Дунавски район ( 4 бр. тръбни кладенци в ПИ № 43236.310.589, гр. Левски).

Не се предвижда изграждане на нова или промяна на съществуващата пътна инфраструктура. Не се предвижда ново електроснабдяване.

ПИ № 050027, с. Варана, е с площ 205.945 дка и начин на трайно ползване „животновъдна ферма“. ПИ № 000022, с. Варана, е с площ 48.053 дка и начин на трайно ползване „лагуна – торище“.
2. За планът има представен в РИОСВ – Плевен Доклад за оценка за степента на въздействие на инвестиционно предложение (ИП) „Реконструкция и модернизация на съществуващи работни помещения и възстановяване дейността на свинекомплекс“ в ПИ № 050028 и № 000022, с. Варана, община Левски, област Плевен, за който е дадена положителна оценка на качеството с изх. № 4310/31.07.2018 г.

На основание чл. 25 (2) от Наредбата за ОС всички заинтересувани лица  в срок до 03.09.2018 г. могат да депозират пред РИОСВ – Плевен писмени мотивирани становища по инвестиционното предложение и доклада на адрес: гр. Плевен, ул. „Ал. Стамболийски“, № 1 А.
